

焦作一中 班主任同台竞技展风采

本报讯(记者李锴)为落实立德树人根本任务,促进班主任队伍建设专业化成长,展示新时代班主任的综合素质、专业水平和育人能力,3月27日下午,焦作一中在学校报告厅举行了第二届班主任基本功大赛。

本次比赛共有9位班主任参赛,设有育人故事、带班方略、主题班会设计、案例答辩、才艺特长五个环节,旨在更全面地考查班主任的核心素养与专业能力。同时,由五位评委组成的评委团本着公平、公正、公开的原则,对本次比赛进行客观评价。

育人故事展示环节,参赛班主任结合班级特点与自身经历,将印象深刻的教育案例以故事形式进行讲述,他们的爱心、耐心、责任心在一个个的故事当中更加鲜活。

带班方略展示环节,参赛班主任从自己的带班实际出发,围绕用富有特色的带班方略向评委等展示自己带

班育人的理性思考、专业智慧和教育情怀。

班会设计展示环节,一场场主题新颖、设计精妙、目标明确且富有感染力的班会,均展现出独特的育人魅力和良好的专业素养。

案例答辩展示环节,参赛班主任随机抽签,现场答辩。大家依据题目提供的教育情境,精心构思,详细阐释,展示了扎实的基本功与班主任工作经验。

才艺展示环节,参赛班主任人人身怀绝技,个个“出手”不凡。他们的热情和才华激荡着每一颗赤诚的教育之心,也充分展示了班主任队伍过硬的综合素质。

本次班主任基本功大赛,以赛促训、以赛促学、以赛促研,彰显了新时代班主任的教育情怀、教育智慧及育人能力。该校领导希望全体班主任通过本次比赛更加坚信教育的力量,继续用心、用爱引领学生向阳而生,逐光而行。

环南一小 “知行农场”让学生乐在其“种”



本报讯(记者宋崇飞)为了积极贯彻上级教育部门关于开展劳动实践课的指示精神,环城南路第一小学去年10月份利用暂时闲置的土地开辟出一块学生实践劳动基地,并命名为“知行农场”,为学生提供了一个劳动实践和学习种植知识的契机。

学生利用课外活动时间在劳动实践基地里,亲手参与种植、浇水、施肥等环节。在师生精心种植培育下,知行农场的蔬菜长势喜人,成了学校一道亮丽的风景线。为了让

长势喜人的蔬菜物有所值,3月29日,该校组织同学们开展了挖菜、摘菜、炒菜等劳动实践活动。

活动当天,孩子们在农场里忙得不亦乐乎,有的用铁锹,有的用铲子,有的用锄头,每个人都收获满满。他们在家长、老师的指导下,将蔬菜清洗、切块、翻炒、调味……变成了一道道美味佳肴,赢得了大家交口称赞。

从黄土到绿荫,从种子到果实,从种植到收获,同学们从实践中体会到了劳动的艰

辛与快乐,感受到了蔬菜的来之不易。“非常开心能参加这次采摘蔬菜的活动,也让我的厨艺得到了展示和进步,看到同学们品尝着我制作的美味,很有成就感。”三年级三班学生王昱皓说。

图① 学生在知行农场收获蔬菜。
图② 学生一起动手制作美味佳肴。
图③ 老师和学生一起品尝佳肴。
本报记者 宋崇飞 摄

马村区工人村小学 组织学生祭扫烈士陵园

本报讯 3月29日上午,马村区工人村小学组织党员教师、四年级学生来到市烈士陵园,开展了祭扫活动,缅怀革命先烈的丰功伟绩,追忆革命英雄的光辉历程。

站在烈士墓前,全体师生屏息凝神,低头向烈士默哀,每个人都在心中默默向烈士们表达着敬意和怀念。少先队员代表敬献花圈,表达对烈士的深深敬意。全体少先队员重温入党誓词,面对英雄纪念碑庄

严宣誓,承诺将继续继承先烈遗志,努力学习,报效祖国。最后,队员们鞠躬致敬,将一朵朵白花放在烈士墓前,在烈士墓环绕一周,缅怀英烈崇高精神。

祭扫活动结束后,大家一起走进革命先烈纪念馆。通过实地参观,队员们重温了革命烈士们在那艰苦岁月里的热血与坚忍,感受他们对伟大事业崇高信仰和不懈追求,纷纷表示会以实际行动来践行革命精神,告慰革命英灵。(王菊梅)

焦东路小学 基于“国家中小学智慧教育平台”实施跨学科教学

本报讯(记者李锴)为持续推进“国家中小学智慧教育平台”应用工作,促进信息技术与课堂教学高效融合创新,近日,焦东路小学承办了山阳区“国家中小学智慧教育平台”推广应用交流现场会,并进行精彩汇报。

本次会议的主题是“应用、共享、创新”,焦东路小学基于“国家中小学智慧教育平台”实施跨学科主题学习的精彩汇报,赢得了与会领导和专家的高度赞誉。

近年来,焦东路小学在市、区教育局装备中心各位专家指导下,积极探索“国家中小学智慧教育平台”优质教育资源新应用,力求多维度全视角构建平台应用新生态。同

时,该校立足平台九大应用场景,依托平台海量资源,以跨学科学习为突破口,开展各种学习交流和研修活动,并在立足课堂的单学科拓展跨学科主题学习和多学科交叉的项目化主题学习的探索实践中,取得一定成果。

在“国家中小学智慧教育平台”助推下,该校教师辛勤耕耘不断思考、创新,建立起语文学科和科学、历史学科的有效链接;教师谷文斯向平台名师借力,向优质资源借力,将语文和数学有机结合,借助平台学科工具,让学生在虚实结合的实验中感悟数学的学习方法;教师尚琳设计了以《探秘月球》为主题的跨学科综合实践活动,给学生留下深刻的印象……

随后,在专家点评环节,与会专家领导对焦东路小学基于“国家中小学智慧教育平台”进行的跨学科主题学习的成果给予充分肯定,并提出努力方向。

河南省教育资源保障中心教育信息化部部长苏晨表示,要把“国家中小学智慧教育平台”应用工作放在数字教育、教育新基建和提升全民数字素养和数字城市构建规划中;放在开展基础教育扩优提质行动中,去理解 and 实践;放在应用为王这个工作导向和实践优质资源服务教育的底线思维中。“国家智慧中小学平台”就像一本丰富的百科全书,有待教师们去阅读、去发现、去研究。

焦作市第九中学 开展消防安全主题活动

本报讯 为增强学生的消防安全意识,提高自我保护自救能力,进一步普及消防安全知识,焦作市第九中学开展了“消防安全第一课——消防安全我知道”主题活动。

逃生演习警报声响后,学生快速反应,弯着腰,用嘴捂住口鼻,沿着逃生路线快速疏散,有序撤离到安全

地带,整个过程紧张有序。随后,该校负责人对学生进行了消防安全知识宣讲,让学生充分了解火灾的种类、灭火的基本方法等相关知识以及在生活中如何安全用火、安全逃生等方面内容,丰富了学生的安全知识,增强了学生的安全意识。

(朱永科 李雅鑫)